我省选出"十大最美农村公路"



绿荫环绕 本组图片 省交通运输厅供图

今年,我省持续深入开展"十大 最美农村公路"示范创建工作。近 日,省"四好农村路"工作领导小组办 公室下发《关于公布2023年度吉林 省"十大最美农村公路"名单的通知》 (以下简称"《通知》"),经过县级申 报、市级复核、省级优选、专家审核, 确定长春市双阳区鹿乡至齐家公路、 双辽市十卧公路、伊通县乡道建国至 前范公路、丰满区乡道二道小环线公 路、九台区乡道地景公路、靖宇县乡 道三珠路公路、镇赉县乡道黑鱼泡至 索龙公路、通化县乡道光华至大安环 线、集安市具道财榆公路、东丰具具 道东草线10条农村公路为2023年度 吉林省"十大最美农村公路"

《通知》要求,各地要认真学习 "十大最美农村公路"好经验、好做 法,积极宣传推广"美丽农村路"在



一路风景

乡村振兴发展中的引领与助力作用,进一步促进"四好农村路"与产业、旅游、文化等融合发展,实现"因路而兴""因路而富",加快构建高质

量农村交通运输体系,为农业农村 现代化、宜居宜业和美乡村建设提 供更加有力的交通保障。

城市晚报全媒体记者 陆续 刘彦冰

践行新课标理念 提升能动教学质量

长春市朝阳区举行初中课堂大练兵活动

为进一步深化学校主导课题 《自主合作教育理念下学校"五育并 举"课程体系建设》的研究,推进"五 育并举"和教育教学改革向纵深发 展,促进教师专业成长,展示学校优 良的校风教风学风,展示在新课标 理念下对学生核心素养培养的探索 和实践,努力追求学校办学的高质 量和高品位,10日上午,长春市朝阳 区初中"践行新课标理念,提升能动 教学质量"课堂大练兵暨四十五中 大学区城乡教研协作体推进会,首 届"致远杯"教学研讨活动在长春市 第四十五中学举行,四十五中大学 区成员校、联盟校、朝阳区内兄弟学 校老师、教研员以及来自新疆维吾 尔自治区的教师代表参加了教学研 讨活动

据了解,此次教学开放活动的 主题是"聚焦核心素养,推进五育融合",长春市第四十五中学在自主合 作教育理念的指导下,积极开发"五 育并举"课程体系,以基础性课程和 拓展性课程落实核心素养培养,推 进"五育融合"。

教学开放活动主会场展示的是长春市第四十五中学学生参与跨学科主题式学习的成果,其中《历届PPT制作大赛获奖作品展示》是围绕信息技术学科PPT制作教学内容开展的跨学科主题式学习。设计此学习的目的不是让学生简单制作PPT,而是引导学生将其他学科的学习成果用PPT的技术手段科学、合理、美观地呈现出来,并能用充沛的感情、流畅的表达将学生富有深度的思考、富有见地的观点表达出来,同时完成这些的过程又是同学间合作学习的过程。

教学开放活动还设有分会场,分



教学研讨会现场 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

会场展示了10个学科共21节课,课程的共同理念是落实各学科课标中的核心素养,在素养培养的过程中,实现"五育并举""融合育人",简称"五育融合"。"五育融合"是一种"育人实践",着重于实践方式或落实方式,致力于在贯通融合中实现"五育并举"。同时,"五育融合"也是一种"育人理念"。不仅是一种实践方式、路径或策略,还蕴含了一种新的教育理念或育人理念,即"融合理念",它直指以往制约育人质量提升的主要瓶颈和难题之一,即各育之间的相互割裂、对立甚至相互矛盾。

学校探索"五育融合"的初衷就是引导学生将知识学习与社会实践相通互融,将知识转化为成人成事的经验沉淀,实现以学致思、以思成事、以事成人,让学生成为课堂活动的真正参与者、社会活动的践行者。学校积极探索并实践基于"五育融合"的课堂教学,旨在通过一系

列的教育活动和教学手段,全面培养学生的德、智、体、美、劳五个方面的素质。以自主合作教育理念为指导探索并实践课堂教学中的"五育融合",即在课堂教学中,在遵循自主合作教育"五步教学法"的前提下,挖掘学科内部与其他各育之间的内在联系点,潜移默化地传递给学生,在学科教学中进行渗透化教育,适当将教学范围涉及到其他学科领域。

总之,学校通过开展跨学科主题 式教学,教师引领学生根据知识内容 有差别地开展活动,使教育素材的高 度整合与科学配置,教学任务与教学 方式高效优化组合,实现教育管理与 "五育"实践深度融通,培养了学生敏 于思考、勤于实践、乐于探究、勇于质 疑、善于协作的优秀品质,培养学生 成为"四优"少年,也促进了学校教 育教学质量的有效提升。

城市晚报全媒体记者 陆续 赵明明

新华保险助力 全国首个街道共同富裕专项慈善信托

10月24日,全国 首个街道共同富裕 专项慈善信托—— 东四街道"星光聚 力"慈善信托发布会 暨"我为群众办事"主题党日活动在 北京举办。新华保 险通过新华人向"星 光聚力"助老帮扶集 善项目捐赠善款,用 于帮扶东四街道辖 区内的20名困难老人

"星光聚力"慈善信托,是由东四街道作为发起人,东城区慈善协会作为委托人,中国金谷国际信托有限责任公司作为受托人,新华保险、中国海洋石油集团等7家爱心单位作为首批捐赠人,设立的全国首个街道共同富裕专项慈善信托,截至目前,共募集资金1473500元。该慈善信托聚焦困难群体实际帮扶需求,以专业化、特色



捐赠证书

化、品牌化原则设立了助学、助 残、助老、助困四个专项慈善信 托项目,旨在通过党建引领,广 泛凝聚爱心与力量,实现帮扶 需求和服务资源的精准对接。

本次捐赠,是新华保险服务国家战略、践行企业社会责任的切实体现。未来,新华保险将继续依托基金会围绕民生保障主题开展各项工作,持续为社会和谐稳定作贡献。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

提升湾区消费活力 广发银行金融助力精彩生活

近期,国务院转发的国家发展改革委《关于恢复和扩大消费的措施》明确提出,要把恢复和扩大消费摆在优先位置,并要求加强金融对消费领域的支持。粤港澳大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一,拥有广阔的消费市场,也是各大金融机构以金融之力提振消费的关键阵地。广发银行作为唯一一家总部设在广州且实现湾区"9+2"城市全覆盖的股份制商业银行,成为推动消费的"主力军"。

近年来,随着居民消费线上化趋势不断提速,共享经济、智慧商超等新型消费模式不断涌现。为响应消费升级趋势,加快培育新型消费等号召,广发银行不断扩展业务边界,加大对新型消费模式的支持力

度,培育消费新增长点。

在情人节、"三八"妇女节等 节日期间,广发信用卡充分挖掘 女性消费力、提升组团消费动 能,整合消费、分期、保险、商城、 出游等多板块优惠组合,推出 "真情卡・真爱家― -和TA-起,低至3.8折购百家精致大牌" 主题活动。活动通过"发现精彩 APP+企微"双渠道联动、APP+ AI智能客服应答推荐,精准触达 消费者;加上自有渠道宣传,搭 配外部广告小红书广告投放,通 过美妆、运动等女性用户感兴趣 的内容,打动目标客群,助力扩 大服务人群规模。活动期间,拉 动消费近2亿元。

广发银行长春分行也将助 力吉林省消费振兴,贡献广发 力量。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

永吉消防救援大队 举行"119"消防宣传月启动仪式

11月9日上午,永吉消防救援大队2023年"119"消防宣传月活动启动仪式隆重举行。启动仪式后,参会人员共同观看了消防装备器材展示。大队宣传人员利用发放宣传资料的方式,有针对性地讲解了家庭用火用电用气注意的事项、火场疏散逃

生、如何拨打火警电话、消防设施器材的使用方法等知识。同时,大队选派了业务技能娴熟、实战经验丰富的指战员担任培训教员,为群众现场讲解了初期火灾扑救措施、疏散逃生的注意事项等知识,赢得了现场群众的阵阵掌声。

永吉消防救援大队 组织开展重点单位微型消防救援站培训活动

为深人推动辖区微型消防救援站建设,提升职工消防安全意识,提高对突发事件的应变能力,进一步提高微型消防救援站人员的消防器材操作能力,积极落实微型消防站建设要求,11月1日,永吉消防救援大队组织开展重点单位微型消防救援站接训活

动。大队监督员对各单位微型消防救援站的规章制度、人员组成及分工、装备器材配备、应急处置程序进行了梳理,对不足之处提出了整改意见。随后,结合火灾案例对每日防火巡查重点、初期火灾扑救、组织人员疏散、逃生自救方法等进行了讲解。

永吉消防救援大队 开展城镇燃气安全联合整治行动

为深刻吸取燃气安全事故 教训,推动燃气安全整治专项 行动深入开展,确保辖区消防 安全形势持续稳定向好,近日, 永吉消防救援大队与住建局、 市场监督管理局联合深入辖区 餐饮场所,开展燃气消防安全 专项检查。检查中,检查组逐 一对餐饮场所开展检查,重点检查商户是否存在过期气瓶、是否违规使用阀门、燃气管线是否老化、是否定期清洗油烟管道、员工是否开展消防培训演练、日常防火巡查检查等内容。检查结束后,检查组提出了具体要求。